

Előfizetési feltételek:
 Fizetendő Debreczenben.
 Egész évre 2 frt.
 Fél évre 1 „
 Községeknek 62 kr. évi postadíj előlegez
 beklndése után ingyen.
 Egyes szám ára 4 kr.
Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Rózsa-tér 16. sz. házában, (kenyér-piacz.
 Vilmos sörösrnoka szomszédságában.)
 Kéziratok vissza nem adatkak.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasábos petit sorért 5 kr;
 több sorinál 4 kr.
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek igen
 kedvező engedmények tételnek.
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.
 „Nyiltér“-ben megjelenő közlemény
 minden petit sora 15 kr.
 Hirdetések és előfizetések helyben kiadói
 hivatalnál, *Osáthy Ferenc, Telegdi
 K. Lajos és László A. könyvkereske-
 désében, Budapest: Goldberger A. V.,
 Blockner J., Eckstein Bern. és Haasenstein
 és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein
 és Vogler, A. Oppelt, Schaleck H. és
 Párisban, Hamburgban Majnai-Frank-
 furtban: G. L. Dawbe és Mosse Rudolf*
 hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Darányi miniszter nálunk.

(*) Debreczen sz. kir. városnak fényes vendége volt a mult napokban: itt időzött nálunk Darányi Ignác m. kir. földmívelésügyi miniszter ur. Ha tisztán látogatás lett volna célja a miniszter ur itt létének: akkor is jól eső öröm töltene el szívünket; a nagyoknak velünk időzése mindig némi büszkeségünkre vagy, azon kívül, hogy tőle némi előnyöket is várunk.

Darányi miniszter ur itt időzése pedig tisztán azért volt, hogy személyes benyomásokat, tapasztalatokat szerezzon az itteni gazdasági viszonyokról, közelébb, hogy a Hortobágyot megtekintse s annak megöntözésére nézve megadja az iniciatívát a városnak — esetleg.

Darányi miniszter ur nem ösmert még minket, hát eljött, hogy megösmérjen. Nagy a hitünk, hogy ez sikerült is neki. Láta a haladó, a mai kor vívmányaival dicsekedhet, nagy városias Debreczent, látta a maradiság szószo- lóit is künn a Hortobágyon. Mind az, mind ez meglepetésére szolgált. Az, Debreczenről alkotott fogalmát talán egészen kielégítette; ez a sajnálkozás érzetét keltette föl benne.

De térjünk át a Hortobágy öntözésére.

A Hortobágy nagy területe okos kezeléssel mellett kincses bányá; magára hagyva, csupán „Istenre bízva“ csak délibábót nyújt, mely bármi szép is, de a zsebnek, a kiadások fedez- hetésének, az adó letörlesztésének kérdésében mit sem numerál. Ha kiszakitnók azt a részt a Hortobágyból, mely veteményre alkalmas: vajmi kevés nyereséget kaphatnánk; ha az egészet öntözés alá fogjuk: a széna, — produktum, álla- taink ezer meg ezer száma, oly jövedelmet nyújt, mit egyelőre el sem képzelünk; ha az ég csator- náira bizzuk az öntözést, minden husz évben kapunk egy jó esztendő; ha mesterséges öntö- zést foganatosítunk, minden évben duzzad erszényünk a bevételtől.

Máshol, ha ezrek bevételéről van szó, melyet némileg maga a kormány garantiroz, két kézzel ragadják meg az alkalmat: nálunk gondolkodóba esik a gazda, vajjon elfogadjá-e a majdnem önként, majdnem ingyen jövő ezre- ket; máshol a holt tőke kibasznotását áldozat- ok árán is munkálják: nálunk fázik a gazda attól is, ha más akar az ő hasznára áldozni.

TÁRCSA.

A féltékeny.

Irtá: **Madaras Gyula.**

Tudta mindenki, olyan nyilt titok volt, hogy Borosné csalja az urát. Kikapó menyecske volt, mindegy volt egy-két udvarlója s úgy beszélték, hogy nem eredmény nélkül ostromolták a szép asszony szívét.

És a férj nem tudott semmit?! Vagy tudta s szó, tett nélkül túrta a felesége hütlenségét?

A leggyakrabban Kórodi járt a házhoz, a menyecske a legszívesebben fogadta s Boros jó képet csinált hozzá, úgy tett, mintha az ő vendége volna Kórodi. Bort hozott fel a pinczéből s töltött, kocintottak egymás egészségére.
 Egyszer észrevette, hogy mikor Kórodi menni akart, az asszony az asztal alatt a lábára lépett, s Kórodi egyszerre maradt. — Nem csinált családi jelenetet, nem, még csak nem is provokálta azt az embert, hanem felállt s kiment, magokra hagyta őket. Hogy ott kint az udvaron, míg le és fel járkált miért szoritotta kezét úgy szívére, miért törülgette szemét...?!

Pedig nem volt ő olyan anyámasszony kato- nája, de annyira szerette azt az asszonyt, hogy a nyilt bűnét sem merthe a zeme közé vágni, mert tudta, hogy akkor elválnak örökké. Ugy titokban részletekben kezdte elsiratni az asszonyt, minden nap többet, többet.
 Megleste őket, de nem azért, hogy boszút álljon, hanem hogy lássa, megint mennyit veszített el az asszonyból. Mint mikor fáj a seb s tudjuk,

Mi „a birhatót od'adjuk álompenzért“; szokások, hagyományok rabjai vagyunk annyira, hogy tőlök nem látjuk sem a jelen, sem a jövő kilátásait; inkább óhajtjuk, hogy évenként jószágainknak bőrével számoljanak, mert a legelőhiány évenként megtartja a Hortobágyon gazdag aratását — mintsem belenyuljunk zsebünkbe s kiadjuk a filléreket onnan, hogy majd tallérokat kapjunk kamatul. A Hortobágy öntözésének kérdése, Debreczen gazdasági életének jövőjével mélyen összefügg. Czinazurául ez évet fel- venni nem lehet; ilyen gazdasági év arra a szikes talajra husz évben ha egyszer fordul; a többi tizenkilencz olyan, hogy a baromállomány már július végén haza szorul, vagy ott rakásra hull az éhség miatt. Tehát itt nincs és nem lehet más modus vivendi, mint lehetővé tenni azt, hogy minden év meghozza a maga termését számunkra s ezt nem lehet sem ma, sem jövő- ben másként elérni, mint öntözés által. A jövő ivadék, emberöltő hálája vár azokra, kik a Hortobágy öntözésének megteremtésén fáradoznak s hisszük, hogy azok is, kik ma még ez eszmének ellene vannak, megváltoztatják véle- ményöket s a magas kormány azon intenciójának, mely szívesen áldoz velünk értünk, ők is hathatós támogatói lesznek, avagy szívesen sorakoznak azokhoz, kik kérelmökkel e tárgy- ban a magas kormányhoz fordulnak.

A debreczeni m. kir. dohánygyár.

Julius 22.

Mig a vén Európában s fájdalom hazánkban is egy egészen szokatlan mozgalom: a szocializmus vert tanját s messze kiható szervezkedésével gondba borítja a haza jövőjén csüngő kebleket; mig aggódva tekintünk szerte a hazában, látva a becsületes magyar népet, a mint fölkel, visszavonást szít kenyér adója s önmaga, érdeke között; addig valami jól eső öröm, meglegedés tölti el szívünket, akkor, mikor az itt Debreczenben virágzó m. kir. dohány- gyárra és azoknak munkásaira tekintünk.

A m. kir. dohánygyárnak nálunk, közel kétezer munkása van; munka órája a munkásoknak napi 10 óra; napi keresetök különböző, de kitartó munkás- ság mellett tisztességes megélhetést biztosít minde- niknek. Az a munka pedig, melyet a dohánygyári munkás végez, felér bármily másnemű munkával. A dohány felszálló pora; a munka közben is ott lap- pangó nikotin mérég; a nyolcszáz — ezer közt válto- kozó munkások együvé csoportosítása a nyári hőség- ben; télen bent a termben forró nyári hőség, künn

hogy ha megbojgatjuk, még jobban fáj, — azért mégis jól esik, — úgy volt ő is. Majd a szive repedt meg, hanem azért csak kinozta önmagát.

Máskor ketten voltak, s hozzá simult az asszony és csókolta, hízelt neki s ő olyankor boldog volt. Tudta, hogy ez mind hamis csók, hamis ölelés, de hát az övé, ha hamis is. Olyankor kény- szerítette agyát, szívét, hogy álmódjon, hogy ne tudjon semmit, hogy csak a jelent tudja, csak a jelent érezze!

Néha, mikor éjjel felébredt, az éjjeli lámpa fényénél oly soká el-elnézte azt a hütlent asszonyt, nézte, hogy mosolyog álmában. Tudta, hogy nem reá mosolyog s olyankor érezte, hogy most képes volna megtöjtani, összeszorítani azt a gömbölyü nyakat... de akkor meghalna s nem volna többé! Érezte, hogy nem tudná elveszteni, hogy utánna halna ő is, vagy megörlőne utána.

Oda hajolt feléje, s a saját nevéet sugta az asszony fülebe, suggerálni akarta, — hogy ő felőle álmódjon, hogy abban az ő álomvilágában őt szeresse, ott hű legyen hozzá. Leste, hogy mosolyog-e még s oly boldog volt ha látta, hogy ismét mosolyog. Most róla álmódik, most talán őt öleli...
 És szerelmesen, remegve kérdezte az asszony- tól reggel: „Mit álmódtál édes?“ És ha az asszony hazudott is, ha azt mesélte, hogy felőle álmódott — mily jó kedve volt egész nap.

És egyszer az asszony egy édes titkot sugott a fülebe...
 — Jön a gólya!
 Milyen öröme lett, szinte megzavarodott bele.

csikorgó hideg; felügyelet mellett szorgalmas, foly- tonos, kitartó munka, hol időlopásnak, lazukálásnak épen nincs helye; nehez szállítmányok ki- és bera- kása; a füllesztő gőz előttünk kibírhatalan hősége stb. stb.: mind olyanok, melyek a munkások erejét, szívósságát, munkakedvét ugyancsak próbára teszik; télen mint nyáron, hidegben, fagyban, vagy mikor a nap legszebb szaka sétára hí fel bennünket: a dohánygyár munkásait a reggeli hat óra munkában találja; ha jön a déli, vagy ott helyben vehet magá- nak valamit a munkás, vagy beszalad a városba s 2 óráig magához vesz valamit s azután 6 óráig ismét dolgozra. Ez így megy napról-napra.

A munka beosztás szigoruan kimért, a felügye- let kifogástalan, a fegyelem szigoru, az eredmény naponta kiszámított.

És ilyen kiszabott, szigoruan körülírt, meg- követelt munka közben mit találunk a munkásoknál? Lelkiösmertességet, szorgalmat, kitartást, kedvet. Nem csak azért dolgozik az a munkás nép lelki- ösmertesen, szorgalmasan, kitartóan, jó kedvvel, mert megfizetik, eshetöleg többet kap, ha többet dolgozik, hanem azért is, mert s z e g y e n e l n é, ha közvetlen felügyelője nem volna vele megelé- gedve, vagy felügyelőjével felentes hatósága nem volna meglegedve.

Persze, most azt kérdi a t. olvasó, hogy mi ennek az oka; mert azt csak gondolni sem lehet, hogy valakinek szép szeméért legyen az a dohány- gyári munkás lelkiösmertetes, szorgalmas, kitartó, jó kedvű?!

Hát ennek a legelső oka az, hogy a dohány- gyári munkás kiszolgált bérét pontosan megkapja; ha kevesebbet kap, tudja, hogy azért nem dolgozott meg. A másik oka pedig az emberséges, tisztességes bánásmód a tiszték részéről.

Az igazgató s általában véve a tisztí személyzet abban a munkás csoportban nem a nyers munka- erőt nézi, melytől egyebet sem vár, mint a napi baromi szolgálatot: hanem látja az embert is, kinek fogykozásai mellett vannak vágyai; ki el tud fáradni s így szórakozást is óhajt; kinek van stük- sége néha-néha egy kevés frissítőre is. Ha egyik kezével sujt, a másikkal gyógyítani is tud. S az ily bánásmód minő közérzületet szül: bárki meggyőző- hetik róla a dohánygyárban elért eredményekről.

A munkaadó tegye magát a munkás kézzel olyan viszonyba, mint a minöben van a dohánygyári munkás a munkaadóival: nem lesz visszavonás, munkabeszüntetés, sztrájk. A munkaadó és munkás kölcsönösen gyarapodnak Magyarországon s megszü- nik aggályunk a hon száz meg száz gyermekének jövője felett.

Brankovics szerb pátriárcha.

Ma, mikor a magyar faj, illetve a magyar hazának egyetlen alkotó eleme, a magyarság szer-

Összevissza csókolta azt az asszonyt, a kezét, a száját, mindenütt, a hol érte. Felkapta az ölebe, úgy csókolta, aztán megint vigyázva tette le. — Nekik gyermekök lesz! Aztán hirtelen elkomorodott, mintha valami bánatná. Olyan hallgatag lett, folyton tépelődött valamin.

Orákig elsétált a kertben, beszélt, gesztikulált magában, a virágoktól, a fáktól kérdezte azt — mit az asszonytól nem mert kérdezni.

Hogy megváltozott az egész ember... Hogy örízte a feleségét. Kórodinak félreérthetetlen cél- zást tett s az ágya felett lógó revolverre mutatott. Maga lett a megtestesült féltékenység!

Leste, várta, mikor érkezik a gólya... és mikor megjött s meglátta azt a csepp jószágot, azt a kis fiut, hogy kereste rajta, olyan-e mint ő, hasonlít-e hozzá?

Mindenki azt mondta, a nagytudományu asz- szony esküvel bizonyította, hogy „szakasztott az apja“ akkor örmében elkezdett sirni s oda borult az asszony mellé s úgy csókolta, kérte, hogy bocsás- son meg neki — de hát ő olyan ostoba féltékeny.

Natalia királynő aforizmáiból.

Ne higgyétek el, ha kiről roszat beszélnek; csak a dicséretéről tudjuk, hogy azt nem szokás kohlolni.

Aki sokat szenved, önző lesz.

Aki a szenvedés által nem vált jobbá, okve- tetlen rosszabb emberré válik.

vezkedik s társadalmi uton a maga, Isten által ado- mányozott, vérrel, tettekkel, önfeláldozással szerzett jogait, szupremáciáját — biztosítani óhajtja: jól esik arra a férfura tekinteni, ki állásának tekinté- lyénél, nevének varázsánál fogva, fő-fő szerepet játszik szerb testvéreink politikai- és vallási életében.

A dolog in nuce ez: a szerb egyház papi- és világi tanácsa Karlóczán összeült kongresszusra. A szerbek a magyar hazában, külön nemzetiség; saját ügyei felett önállóan, függetlenül rendelkezik; szó és cselekvésbeli, intézkedési, szervezkedési szabad- sága, egész a törvény tiltó §-áig biztosítvák. Ugy éneik, ahogy önmagok óhajtják, akként szervezke- nek, a hogy leginkább biztosítva van függetlenségük. És az a szabadság, az a cselekvésbeli függetlenség, nem hogy távolabb tolná szerb testvéreinket a ma- gyarságtól, de, örömmel konstatáljuk, hogy büszke- ségük: magyarnak vallani magokat.

Természetesen életök ilyetén nyilvánulásának legfőbb, hogy úgy mondjam, egyetlen indító oka: Brankovics, a szerb pátriárcha. A capite... piscis.

Brankovics a pátriárcha, tudós, tapasztalt, művelt agy. Ideája, nem államot alkotni az államban, hanem küzdeni a közös magyar haza boldogságáért; törekvése nem a széthuzás, hanem az összetartás megszilárdítása. Ő a magyar államot, mint édes anyát tekinti, melynek minden gyermeke jogilag, törvényileg egyenlő.

Brankovics a pátriárcha, tudója annak, hogy szerb testvéreink majdnem ezer éve itt élnek velünk; óhajuk a miénk, vágyaink egyenlők; sebeink sokszor egyképen sajogtak; ha voltak örömeink — ők abban egyképen részesültek velünk. Az a nap, mely megérleli gabonáinkat, az övék is; az a föld, melyért apáink egykor véreznek, az övék is, mert ők is vér- zettek érte mivelünk.

Nevekkal találkozunk történelmünk évkönyveib- ben, melyek legjobbjaink mellé méltán sorakoznak; tettekkel, miket a krónika feljegyzett megörzés végett, mik a lángoló honszerlem tanubizonyságai.

Ma is a hódoló felirat, melyet a karlóczai kongresszus a királyi trón számolyához eljuttatni óhajt: újabb bizonyága szerb testvéreink loyaltá- sának, a korona iránti törhetetlen hűségnek; a közös magyar haza iránti szeretetnek. Üdvözljük Brankovicsot, a bölcs papot a még bölcsőbb vezeté- sért; üdvözljük a kongresszust mérsékletéért; kívánunk sikert, bő gyümölcsözést működésére.

Clío.

Vidéki hírek.

— **A Petőfi szobor és a fehéregyházi oszlatér emlékoszlopnak** f. hó 31-éni leleple- lezésének minél impozánsabbul és a szent célhoz méltó sikerültére a rendező bizottság s annak veze- tői mindent elkövetni igyekeznek. Székely-Udvar-

A társaságba két dolgot kell hoznunk: vidám kedélyt és szép arcot... ha tudunk.

A baráti érzület, ha nem izmosodik, akkor elhidegül.

A gondatlan szülő olyan, mint a pillangó, a mely megpörköli szárnyát a láncon.

Az odaadó hűség nem elég; érteni kell annak a nyilvánításához is.

„A nő olyan, mint az árnyék: ha utána megy, fut előled; ha futsz előle, utánaad jön.“ Aki ezt mondta, az nem ismerte a büszke asszonyt.

A nő csak azt a férfit fogja szeretni, a ki tud felette uralkodni.

A szenvedélyes nő nagy dolgot tud végezni, akár egy nagy eszme érdekében, akár azért, mert valakinek tetszeni akar. Képzeltétek el már most, hogy mire képes, ha mindkét ok lelkesitené.

A szív, mely sokat szenvedett, sohasem lesz többé képes magát boldognak érezni.

A leány angyal, de v igyázatok, hogy férjhez- menetele napján ördöggé ne váljék.

helytől Segesvárig két külön vonatot rendeztek be, míg a magyar államvasutakon a vendégek számára mérsékelt áru vasuti jegyeket eszközöltek ki.

Az Emke igazgatóválasztmányja mozgalmat indított abból a célból, hogy Bethlen Gábor grófnak, az Emke első elnökének emlékéért az egyesület kolozsvári palotáján előtti parkban szobor művel örökítse meg. A céljára szolgáló adományok Kolozsvárra, Merza Lajoshoz, az Emke főpénztárosaához küldendők.

Tanítók a branyiszkói hősök sírjánál. Lőcséről írják, hogy a hajdomegyei tanítók Gönczy-egyletének 24 tagja kirándulást rendezett a Szepességre s utjokat legelőször is Branyiszkó felé vették, hogy leróják a kegyelet adóját a hegy tövében nyugvó hősök iránt.

Újabb sírlelet. A Keszthely városától észak-keletre fekvő, ugynevezett „Csöré gödör”-nél dolgozó muravető munkások munka közben véletlenül egy régi sírra bukkantak, a melyben a még teljesen ép állapotban levő csontvázon kívül egy bronz óvszatot, egy vaskést és 24 darab Constantius-féle római pénz találtak. A leletet ezek a római pénzek teszik érdekessé, amennyiben azok a sír idejére vetnek világot. A sír-mellekleteket Csák Árpád keszthelyi járási szolgabíró szerezte meg régiséggyűjtemény számára.

Máramarosi sószállítás 1896-ban. A máramarosi (Akna-Szlátina, Akna-sugtag, Rónaszék) sóbányák a múlt évben 83.247,793 kilogramm sót adtak kereskedelmi forgalomnak, 187,450 kilogramm többet, mint a megelőző évben. A sóbányákhoz vasuti szárnyvonalak vezetnek az azon szállítják a sziget kamarái központba a sót. A vasut ezenkívül személy és teheráru szállításra is be van rendezve s a só- és vasutársaságoknak jövedelmi ágát képezi. A teheráru (épület-, haszon- és tűzifa) forgalom 34,848 frt 88 kr, a személyforgalom (az előbbi évhez csökken) 11,560 frt 13 kr bevételt eredményezett. Az 1896. üzleti év bevétel többlete az 1895. évi nyeresémmel áthozatallal együtt 135,281 forint 27 krt tett.

Megülte a cséplőgép. Halálos szerencsétlenség érte V. Szabó György arató-munkást a nyíregyházi határban levő Hosszúhát tanyán. Épen befejezték az arató rész cséplését, az étető munkás is leszállott már a dob mellől, mikor valami kapadékok dobta a táblára. A gép még bugott, mikor V. Szabó felugrott s az étető szerepet átvette. Egy pár kévét sikerült azonban csak az aczél sinek rovátkái közé bocsátani, mert a harmadik fogásnál két karját is bekapta s elszakította a gép, mely nagyot döczenve levette a szíjat s rögtön megállt. A szegény munkást újult állapotban emelték le az étető asztalról s pataként csorgó vért a hirtelen alkalmazott kötszerekkel elállították. Még a szörnyű megcsontítás után fél napig élt s iszonyu kínok közt élve került haza Hajdu-Dorogra, hol szegénységgel küzdő neje s apró gyermekei karjai közt lehelte ki lelkét.

Milleniumi emlék Mária-Pócson. A sztvazul rendi szerzetes atyák, kik édes hazánk ezeréves emlékére a híres kegytemplomokat 1896 évben 12,000 frt értékben renoválták, folyó év július 11-én ismét egy 400 forint értékű kökeresztet lepellek le nagy ünneppélylyel hazánk ezeréves emlékére. A megáldást Lupis Sylvester theologiai tanár és a kegytemplom búgó öre vezette szerzetes testvérei fényes segédlettel; a szertartás után pedig az előbb említett szerzetes atya, nagy szónoki hévvel megható szent beszédet mondott, melyben lelkesítette mintegy 4000 hallgatót a haza és a király iránti szeretetre és hűségre.

Gyilkos gyermekek. Szárók István 12 éves és Szilágyi András 12 éves gyermekek e hó 14-én Thasson megyilkolták Rajtki János 2 1/2 éves gyermekét. Az eset a következőképen történt: Rajtki János egy kis gyermek-kocsival játszott szintén 2—3 éves gyermek pajtásával s a kis kocsi megtetszett Szárók Istvánnak is, ki szintén a két kis gyermektől nem messze őrzte a marhát Szilágyi Andrásal, mivel már így óta cimboráskodik. Szárók és Szilágyi a kis kocsit Rajtkitól elvevén, midőn az azért sírni kezdett, a két gonosz fiu öléssel megfenyegetve, előbb főbe ütötték, majd nyakán és hasán megszurkálták, — s legvégül pedig kézzel megfojtották; — s hogy gazságukat elrejtésék, a kis hullát a fa oduba az árokba eldugták s gazzal és mohával betakarták. A gonosz fiuk tagadással védekeznek, s egyik a másikra igyekszik háritani a tett elkövetését. Finkey vizsgáló bíró mind a két fiatal gazembert meglánczolja elvittette.

Tébolyda Temesvárott. Régóta érezhető hiányon fognak segíteni az Alföldön egy nagyobb tébolyda felállításával. A tébolydát különösen két város versenyeztet: Szeged és Temesvár. Mint most értesülünk, az ezer ember részére épülő tébolydát Temesvár fogja megkapni és az építést már a jövő évben megkezdik.

Rablótámadás. Vakmerő rablótámadás tartja Karácz város napok óta izgatottságban. E hónap 11-én vásár vasárnapján, este 10 óra felé a vasut-utczán, — egyike a város legnépesebb utcáinak — ismeretlen tettesek megtámadták a vonathoz menő Décsy István lókupeczet; földhöz teperték és a nála levő 300 frtot tőle elvették és az éj sötétjében tovább állottak. A csendőrség a rendőrséggel karöltve erőlyesen kutatja az ismeretlen tettesek nyomát.

Szomorú végű gyermekjáték esett Szabadkán. Egy ottani lakos: Szabó Kálmán házában nagy, tágas udvarán, mely már régóta kedvencz játszóhelye a városbeli gyermekeknek, a múlt kedden is nagy csomó gyermek gyűlt össze s mikor a játék-ból kifogyván, a házigazda fia hamarosan kerített magának egy vékony, hosszú madzagot és azt az ereszfára kötve a burkot nyakába illesztette. A szegény gyerek fuldokolni kezdett és a pajtásai meg a helyett, hogy segítettek volna rajta, rémülten szaladtak szét és nem szóltak a dolgról senkinek. A kis Szabó a madzagon rövid idő múlva megfűt. Mikor szülei a keresésére indultak, már meg volt halva.

N-Szalontán a szinkörnek 20—30 ember részére készült karzata, melyre az igazgató vagy 130 embert eresztett, előadás közben hirtelen

leszakadt s mintegy negyven ember súlyosan megsebesült.

Irodalom és művészet.

A cs. és kir. szab. Osztrák Phönix életbiztosító-társaság Bécsben f. é. június 14-én tartotta meg 35-ik rendes közgyűlését. A betervezett számadó jelentés megállapítja, hogy az üzlet fejlődése a lefolyt 1896-ik esztendőben öröndetes lendületet vett. 5355 új kötvény 7.266,461 frtnyi tőkével állított ki és az összes biztosítási állomány az év végén 51.489,567 frt tőke és 72.732 frt évi járadékra rugott föl. Az összes díjbevétele 1.836.798,33 frtot tett ki. 71.043,28 frttal többet, mint 1895-ben. A biztosítási szerződésekből folyó kifizetések 1.072,737 frt 07 krt vettek igénybe. A díjtartalékok felemelkedtek 11.938.695,99 forintra.

Cs. és kir. szab. Osztrák Phönix biztosító-társaság Bécsben. A f. évi június 14-én tartott közgyűlésen beszámolt az 1896-ik évről. A jelentés constatálja a lefolyt üzlet eredményének kedvező voltát és kiemeli, hogy különösen a tűzbiztosítási ágazatban igen öröndetes megnövekedett. A díjbevételek kitétek a tűzbiztosításnál 6.464,155,08, a jégbiztosításnál 775,546,58, a szállítványbiztosításnál 732.344,49, a balosetbiztosításnál 353.023,04 frtot. Az összes bevételek a tartalék hozzászámításával 10.197.483,75 frtot tettek ki. A közgyűlés elhatározta, hogy a tiszta nyereségből az alapszabályszerű javadalmazások levonása után 5%-nyi osztalékot fizet.

HÍREK.

A tiszántúli ev. ref. egyházkerület egyházi főjegyzőségére beadott szavazatokat felbontották. A szavazás eredménytelen maradt, amennyiben abszolút többséget egyik jelölt sem kapott. Hétszázal több szavazat érkezett. Ebből 351 esett Zsigmond Sándorra, 308 Dicsőfi József. A többi szavazat megosztott Mitrovics Gyula, K. Tóth Kálmán, Széll Kálmán, Szabó János, Biki Károly, Gergely Károly, Tabajdy Lajos, Elek Lajos, dr. Baczonai Lajos stb stb. között. E szerint az elnökség új szavazást rendelt el, a mely szeptember hó 10-én fog megtartatni.

Egyházkerületi egyházi értekezlet. A tiszántúli ev. ref. egyházkerület egyházi értekezlete ideai vándorgyűlést Szatmáron tartja meg szeptember 21-én. A meghívókat Simonffy Imre és Balogh Ferencz alelnökök a közeli napokban küldik szét.

Az ev. ref. egyháznál megüresedett kántori állomásra a pályázatok beadhatására határidőül augusztus 18-ika; a próba orgonázás és éneklés megtartására szeptember 25-ike; a választás megjelölésére a próbától számított legelső presb. gyűlés ideje; az állomás elfoglalására határidőül okt. 1-je lett kitűzve az egyháztanács által.

A jog- és pénzügyi bizottság közelébb tartott ülésében elhatározta, hogy városunkban a világitás kizárólag légszesz legyen; a világitás váltalkozó által eszközöltessék; a nyilvános pályázat mellőztessék és az ausburgi légszeszgyárral megállapított szerződés általánosságban a tárgyalás alapjául elfogadtassék.

Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány 40 napi zárlatot rendelt el, mely idő alatt a kutyákat csak szájkossárral ellátva lehet az utcára vinni.

Debreczen város utczára. A város 162000 kalasztrális hold kiterjedésű, vagyis 958 □ kilométer kiterjedésű és a Haláptól a Tiszáig terjedő legnagyobb hosszúsága 96,5 kilométer. Ez óriási területet 165 különböző kocsi járható ut szeli keresztül.

Sziámi ajándékok a kollégiumnak. Chulalalangkorn sziámi király ö Felsége azzal kívánta viszonzni azt a szives vendéglátást, melyben Magyarországon részesült, hogy sziámi betűkkel nyomtatott tudós könyvekből álló gyűjteményeket küldött ajándékba a magyarországi felsőbb iskoláknak. A miniszterelnökség útján a debreczeni és m.-szigeti ref. jogakadémiaik is kaptak egy-egy láda ilyen exotikus ajándékot, mely a püspöki hivatalhoz már megérkezett.

Rab László temetése. Derecen város nyug. tanácsnokát, Rab Lászlót a közönség kívánsi részvéte mellett tették örök nyugalomra. A megye, a városi tanács, az ügyvédi és orvosi kar teljes számban jelen volt. A gyászszertartást a háznál Mitrovics Gy. lelkész vezette. Az ima után a halottas menet útnak indult a Kossuth-utczai temető felé, hol az elhunytat nyugalomra helyezték.

A debreczen-nagyvárad villamos vasut. A debreczen-nagyvárad villamos vasut március hóban tartott közigazgatási bejárása alkalmából az eredetileg tervezett iránytól részben eltértek s Hosszu-Pályi, Nagy-Kereki, Nagy-Szántó, Kis-Szántó községek felé irányították a vonalat. A miniszter erre a variáns-vonalra pótközigazgatási bejárást rendelt el július 28-ára s annak vezetésére Vértessy Kálmán miniszteri titkár küldi ki. A tárgyalásra a következő érdekelt községek kivatnak meg: Hosszu-Pályi, Pocsaj, Kismarja, Nagy-Kereki, Nagy-Szántó, Kis-Szántó, Szent-János és Bihar-Püspöki.

Ezüst kehely. A debreczeni izraelita hitközség egyik buzgó tagja: Turai Parkas szép adományval lepte meg az izraelita hitközséget az új izraelita templom felépítése alkalmából. Egy értékes és remek kivitelű ezüst kehelyt adományozott a hitközségnek, hogy azt esküvők alalmával, péntek este és ünnepeken, az u. n. „kidisch” ima alkalmával használják.

Árvák felruházása. A f. évben az ev. ref. egyház 28 árva fiúnak és 30 árva leánynak fogadni teljesen ingyenesen egész téli öltözéket.

Magyar alapítványi ingyenes helyek. A honv. min. a magyar korona országáiban

honos 14—17 éves kornú ifjak részére a budapesti, károlyvárosi, nagyszabenyi, pozsonyi, temesvári, kamenczi gyalogsági, a bécsi tüzérségi és a hainburgi utász hadapród iskolák 1-ső évfolyamaiban megüresedett 25 teljesen ingyenes magyar alapítványi helyre hirdet pályázatot. A kérvények aug. 15-ig nyújtandók be a honv. miniszterhez. A pályázati hirdetményben O. Á. H. Károly tanácsnok hivatalos helyiségében és a hivatalos órák alatt (Hungária épület II. em. 15. ajtó, reggel 8-tól d. u. fél 2-ig) bárki által megtekinthetők.

A Zágonyi-Mikes Kelemen emlékére közadakozásból begyűlt 14 frt 60 krt az ev. ref. egyház 25 frtra kiegészítési elhatározta.

Körner Adolf tanácsnok a huskérés tárgyában terjedelmes jelentését felbírálás végett beadta a tanácshoz. Így tehát e mindnyájunk zsebében mélyen érintő kérdés remélhetőleg meilőbb elintéztést nyer.

A városi dalárda népnünnepélye. Érdekes népnünnepélyt készült rendezni a városi dalárda mint értesülünk augusztus 1-én a „Dobos” pavilonban. A városi dalárda ez ünneppélyen működésre a kereskedő ifjak dalkörét is meghívja.

Egy kiváló iparos halála. Egy kiváló s előkelő nagy iparos, a művészetéről országsszerzte, sőt külföldön is jól ismert Th i e s z e n Hermann elhunyt f. hó 19-én reggeli nyolcz óraker. Virágzó üzletet hagyott hátra, melyet Arthur nevű fia vezet. Legyen könnyű a föld a derék megboldogultnak.

Tanítók Lapja Debreczenben. A magyar ev. ref. tanítók országss egyesületének a hivatalos közlönye, a Tanítók Lapja című tanügyi heti közlöny, szerkesztőt és kiadót cserélt. A református tanító testület érdekeit oly hiven és buzgóssággal védő közlöny f. szerkesztője Cs u r k a István, a debreczeni jeles képzettségű tanító lett, a kiadói pedig H o f f m a n n és T á r s a czég.

A meglopott helyi vasut. A helyi vasut ártírt a rendőrségnek, hogy ismeretlen tettesek a Péterfán levő vas oszlopok és padokból nehányat elloptak és többeket szét rongáltak. A rendőrség erőlyes intézkedést tett, hogy a kár elkövetőt meilőbb kézre kerítse.

Országos vásárunk. Nagy-boldogasszony napi országos vásárunk következőkben fog megtartatni: Augusztus 9—10—11. hétfő, kedd, szerda: bőr, gyapju, mész, dió, stb. továbbá toll, iparczikkek, gabonaneműk és mindenféle terményipar. — Augusztus 12—13. csütörtök, péntek: juh-vásár. — Augusztus 14—15. szombat, vasárnap: sertésvásár. — Augusztus 15—16. vasárnap, hétfő: lóvásár. — Augusztus 16—17. hétfő kedd: barom-vásár. J e g y z e t: Nyers termények és iparczikkek a vásár egész tartama alatt árusíthatók.

Bábaképző Debreczenben. A debreczeni m. kir. bábaképzőben a f. évi téli tanfolyam október 1-én kezdődik. Felvehető minden tiszteséges, 20 évet betöltött, de 40 évet meg nem haladt nő. A felvétel iránt az intézet igazgatóságához kell folyamodni. Folyamodványhoz melléklendő: keresztlevél, erkölcsi- és orvosi bizonyítvány; azok részéről pedig, kik pénzsegélyt akarnak nyerni: szegénységi bizonyítvány is. A folyamodványok f. évi augusztus hó 31-ig az igazgatósághoz nyújtandók be.

Ös-Budavári Híradó cím alatt az Ös-Budavár igazgatósága egy heti lapot indított, melyet a fővárosi közönség ingyen kap. A lap az ös-budavári eleményeket kellemes csevegések közt tárgyalja s utmutatást nyújt az ottani sokféle láttnivalókról.

A debreczeni szintársulat tagjai e hó 24-én kezdték meg M.-Szigeten az előadást Verő György látványosságával az „EZER ÉV”-vel.

A „Törvényhatóság naptár” előfizetési felhívását vették ki, a 600 lapra terjedő naptár ára fűzve 1 frt, keménykötésben 1 frt 20 kr.

Megjelent a Balneológiai egyesület 1896—97-iki évkönyve. Tüzetes ismertetését jövő számunkban.

A debreczeni m. kir. fővármihatalnál egy vámgyakornok-jelölt állás 1 frt napi-díjjal, esetleg egy 400 frt évi-díjjal javadalmazott vámgyakornoki állás jött üresedésbe. Az érettségi bizonyítvánnyal fölszerelt folyamodványok az illetékes főispán útján a debreczeni m. kir. pénzügy-igazgatóságához küldendők be. Pályázati határidő: két hét.

Mükedvelők színjátéka. Zsufolásig megtelt a „Margit”-fürdő gyönyörű díszterme a „CZIGANY” mult vasárnapi előadására, a melyet a helybeli szegény- és gyermeknehézségek javára több lelkes iparos ifju rendezett. Különösen a cigány Ofelia Rózi néhez szerepét meghatóan játszotta Menyhárt Róziáska, a ki igazán szinpadra termelt. Kiténtek: Kovács József (Gyuri), Menyhárt Lajos (Kurt), Kovács Mihály (Zsiga), Kovács Margit (Rébel), Tulnik József (Ferké) és Gyűgye Pirokska (Évi). Az előadás befejeztével tánczra kerekedtek és vigan folytatták reggelit.

A dohánygyári munkások nyári mulatsága e hó 17-kén kitűnően sikerült. Hogy mennyien voltak jelen a munkások, fogalmat szerzhet róla ki-ki, ha annyit mondunk, hogy 247 pár tánczolta a Dobosban a négyeseket. A kitűnő hangulatot csak növelte azon körülmény, hogy a dohánygyári tisztviselők nemcsak mind megtisztelték családjaikkal együtt a munkásokat jelenlétükkel, de még a tisztviselők is ők vállalták el. A mulatság díszelnöke: erdélyi Hadházi Ferencz dohánygyári igazgató; díszelnök Z u n a Gyula dohánygyári aligazgató; bábl. elnök Hadházi Imre dohánygyári osztályvezető; főrendező Sohajda Kálmán gyárt. tisztv., pénztáros, Besenyei Albert, Thoma Miklós, Steinhartd György gyárt. ügyelők voltak. — A megjelent urasszonyok közül felemlítjük: Hadházi Ferenczné, Zuna Gyulané, Führer Károlyné, Hadházi Imréné, Borzsovai Benedekné úrnöket. — Kisasszonyok: Hadházi Ilonka, Borzsovai nővérek, Krampera Mariska, Thoma Sylvia kisasszonyok. — Vidékről ott voltak: Magyarosi Ferencz dob. bev. felügy. Szolnokról; Bóka Endre dob. bev. tisztartó szintén Szolnokról. — Ott láttuk: Krampera János nyug. doh.-gy. igazgatót is és számos kitűnőségeit a városnak. A mulatság kinyult vagy bentült némelyek részéről egészen vasárnap délután két óráig. Felül-

fizettek a mulatság alkalmával: Augsburgi légszeszgyár 10 frt. — Szent Királyi Tivadar 10 frt. — Boldog István 5 frt. — Gerebly Fülöp 5 frt. — Tóth Gyula 5 frt. — Kohn Sámuel 5 frt. — Dr. Wolafka Nándor 3 frt. — Hadházy Ferencz 3 frt. — Rosenber A. és fia 3 frt. — Debreczeni Lajos 3 frt. — Rankai József 2 frt. — Droppa J. czég 2 frt. — Örvényi Ottó 2 frt. — Palecskó Péter Pál 2 frt. — Materny Lajosné 1 frt 50 kr. — Hadházy Imre 1 frt. — Sohajda Kálmán 1 frt. — Glück Géza 1 frt. — Ganofszki Lajos 1 frt. — Bloxemberg Simon 1 frt. — Székely Róza 1 frt. — Erdei István 20 kr. Összesen: 67 frt 70 kr.

Gyászhir. F e h é r Herman, a „Bika” pár év előtt elhunyt bérlőjének özvegye, ma reggel 4 óraker szívbaja következtében elhunyt. Temelése hétfőn lesz. A gyászest várossszerzte nagy részvételt keltett.

Debreczenből—Moszkvába. A jövőhő 19-én Orszországi régi székvárosában, Moszkvában összeül XII. nemzetközi orvosi kongresszus végrehajtó bizottsága közzétette a résztvevő tagok névsorát. E szerint Debreczenből a kongresszus rendes tagja lett dr. Bruckner Ernő. m. á. v. egészségügyi tan., ki nejevel együtt utazik Orszországra, rendkívüli tagjai pedig Tóth Béla gyógyszerész és Ferenczy Ferencz kir. gazd. tanint. tanint. tanár. A megállapított névsor szerint 21 magyar höly fog a kongresszusi tagokkal Moszkvába érkezni, a kiknek fogadására és szórakoztatására külön hölyg bizottság alakult előkelő orosz nőkből.

Vegyes.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága a nyári utazási és nagyobb áruforgalmi időszak beállításával ismételve kéri az utazó és szállító közönséget, hogy ugy a saját, mint a vasuti szolgálat pontos és gyors lebonyolítása érdekében a szállítási feladott podgyászon a rendeltetési állomás, egyéb darabárukon pedig ezenkívül még a címzett nevet polgári állását és lakását a magar részéről kitüntetni sziveskedjék. A címz legalkalmasabb magára a burkolatra, vagy az arra egész terjedelmében ráragasztandó papírra irandó s csak ha ez nem lehetséges, szükségés azt a darabhoz erősítő fatablácskára, bördarabra vagy erős lemezpapírra írni. A közönség a vasut ily irányú támogatása mellett a podgyász, illetve darabáruk helyes kiszolgáltatását nagyban meglkönnyíti és gyorsítja s különös biztositókat szerez magának arra, hogy a nagyszámu küldeményeknek a vasuti közegek által aránylag igen rövid idő alatt végzendő felvételnél előforduló, teljesen ki nem kerülhető téves bárczázások és elhurczolások a lehető legrövidebb idő alatt kideríttessenek és helyreigazittassanak.

Avar sánczok a főváros közelében. Hosszu kutatás után Bartalus Gyula dr. egri székesegyházi főczeremoniarius és ismert régiségbuvár nyomaira akadt a főváros környékén azoknak az avarkorszakbeli sánczoknak, a melyeket a magyar régiségbuvárok oly régóta híjjába kerestek. A sánczokat mindenfelől erősen megrongáltak az idő s a kultura, de még így romjaikban is érdekes emlékei az avar hadi időknék. Bartalus, a ki nagyobb monografiát is ír az avar emlékekről, terjedelmes memorandum kéri a fővárosi tanácsát, hogy a nagybecsű régiségek nyomait őrizze meg és lehető hosszú ideig tartsa épségben.

Debreczeni piac.

Gabona árák. 1897. július 20-án.

	Felső ár	Közép ár	Alsó ár
Búza mm.	9.40	9.35	9.30
Kétszeres „	7.20	6.15	6.10
Rozs m.	6.20	6.15	6.10
Árpa „	4.50	4.45	4.40
Zab mm.	5.80	5.75	5.70
Tengeri „	4.80	4.75	4.70
Köles „	6.20	6.10	6.—
Köleskása „	13.—	12.50	12.00
Burgonya „	3.60	1.80	1.70

Szarvasmarha és lóvásár.

Ló felhajtattott 800 db, eladatott 600 db. Marha felhajtattott 1100 db., eladatott 800 db.

Húsarak.

Marhahús egy kiló 42—60, (kóser) 62 kr. Borjuhús 48—56 kr. Sertésuhús 44—60 kr. Juhhús — kr. Szalonna m.mázsa 56—58, — háj 60 frt

Tüzifa: 1 öl tölgyfa 12 frt, nyárfa 7.— frt. Felvágatás 2 frt 40 kr, szállítás 1 frt 20 kr.

Napszámarak.

Férfi ellátással 1.— ellátás nélkül 1.50 nő ellátással 50—60 kr, ellátás nélkül 75—80 kr, gyermekek ellátással 40 ellátás nélkül 60 kr.

Sertésvásár.

Felhajtattott — darab, eladatott — db. Ára sovány sertés páronként egy éves —, másfél évesig —, két évesig —, öreg —. Kóvér sertés kilója — kr.

Kis lutri. 1897. július hó 21-én.

Prágai	14	47	65	17	34
Szebeni	24	18	38	90	82

Szerkesztői üzenetek.

Zivuska Andor urnak. Legyen kegyes el-fáradni a szerkesztőségbe bármely köznep déli 12 óráján.

Kovácsi Kálmánnak. Költeményed oly késő jött, hogy legjobb akarattal sem oszthattuk be. Az új viszonyok, új körülmények közt és új küzdő teren minden jót kívánok és kívánunk tenéked.

V. Gy. H. Igaza van önnek, mert kihágásnál nincs elmakacsolás, ezt mondotta ki a belügyminiszter egy kihágási ügyben, mely harmadfoku elintézté

Veszek:
 hazánkban termett minden nemes faj csemege különleges gyümölcsöt.
Ajánlok:
 mindennap friss spanyol meggyet, muskotály körtét és aranyalmát befőzésre; — florenzi és méz csemege-körtét, nagyszemű oltott szilvát.
Diószegei bakar bort érsekújvári Ujváry Ödön saját termését, különlegesség az 1874-ik évről 1 liter 80 kr; továbbá: **budai, sashegyi, ménesi és tokaji asszú borokat.**
 Fűszerárúkat csakis a legfinomabb minőségben.
Chocoolade 1 kiló 1 frt 20 kr. Finomabb chocolate és czukorkákat óriási választékban ajánl:
VÁRRAY JÓZSEF
 fűszer- és csemege kereskedő,
 Debreczenben, a színházzal szemben.
 (74)

7769. 1897. Árverési hirdetmény.
 Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a város tulajdonát tevő, a 615, 614, 657. és 327 helyrajzi számok alatt felvett 167 katasztrális hold 43 örl területet magában foglaló halápi telek az 1897. év október 1-től 1903. év október 1-ig terjedő 6 évre a folyó 1897. év augusztus hó 6. napján d. e. 9 órakor a városház kistanácsterméhen tartandó nyilvános újabb árverésen, a számvevősnél kitett s ott megtekinthető árverési feltételek mellett, haszonbérbe kiadni fog.
 Miről az árverelni szándékozók azzal értesítetnek, hogy a kikiáltási ár 10%-át készpénzben bánatpénzül az árvereltető bizottság kezéhez letenni tartoznak.
 Debreczen, 1897. július hó 21.
 (249.) 1—2. **A városi tanács.**

388. 1897. v.k.sz. Árverési hirdetmény.
 A debreczeni kir. járásbírósnak 8852/1897. P. sz. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint **Khin Mór és Péterfi kereskedő cég** részére **Kulesár Antal** debreczeni lakostól 38 frt 68 kr tőke, ennek 1897. évi július hó 20-ik napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 12 frt 70 kr perköltség erejéig 1897. évi március hó 11-én bíróság lefoglalt és 765 frt 95 kr-ra becsült házi-bútorok, bolti felszerelvények és bádigos árukból álló ingóságok 1897. évi augusztus hó 5-én d. e. 9 órakor kezdetét veendő és Debreczenben, Egyháztér 345. számú háznál **Kurzweil Bernáth** 31 frt 21 kr tőkekövetelése és járulékai kiegészítése végett is egyidejűleg tartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.
 Debreczen, 1897. évi július hó 17-én.
Török Péter,
 bírói kiküldött.
 (242.) 1—1.

6799—7429 1897. Árverési hirdetmény.
 Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Szovát községben lévő, a város tulajdonát képező ingatlanok:
 1) A 350. sorszámú 50 örl területű „Lajda“ kocsma.
 2) A 211. sorszámú 145 örl területű Nagy bolt épület.
 3) A 28. sorszámú 67 örl területű „Belső“ kocsma.
 A folyó évi augusztus hó 4-ik napján délelőtt 9 órakor Szovát község házárdi másodizben megtartandó nyilvános árverésen eladatni fognak.
 Kikiáltási ár 1550 forint, melynek 10 %-át bánatpénzül készpénzben az árverelő bizottság kezéhez letenni tartoznak. Az árverési feltételek a számvevői hivatalnál megtekinthetők.
 Debreczen, 1897. július hó 12-én.
 (246.) 1—2 **A városi Tanács.**

Árlejtési hirdetmény.
 A debreczeni m. kir. állami méntelep eperjesi, debreczeni túriaremetei, rimaszombati és szatmár-németi-i osztályainál elhelyezett katonai légénység és mén állomány részére 1897. év november hó 1-től 1898. évi október hó végéig szükséglendő takarmány és egyéb czikkek biztosítása tárgyában folyó évi szeptember hó 3-án délelőtt 10 órakor írásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog ezen méntelep számvevő-irodájában megtartatni.
 A szállítási feltételek ugy a nevezett irodában, mint az egyes teleposztályoknál megtekinthetők.
 Az ajánlatok szerkesztésére vonatkozólag felhivatik az érdekeltek figyelmé a hatóságilag kifüggesztett árlejtési hirdetményekben foglalt mintára.
 Debreczen, 1897. évi július hóban.
A debreczeni m. kir. állami méntelep parancsnoksága.
 (248.) 1—2. (Bgm.)

ROYAL nagy szálloda. Budapest, Erzsébet-körút. A fő- és székváros legszebb és legnagyobb szállodája. Szobák 2 frttól feljebb villámvilágítással és szolgálattal. (215) 7—12.

KÖVETELÉS		TARTOZÁS	
frt	kr.	frt	kr.
1	370471 55	138985	03
2	287887 93	149605	97
3	37656 22	3860730	50
4	145665 16	291424 15	15
5	119400 69	256883 53	53
6		461393 73	61
7		461393 73	61
8		45742 63	63
9		309165 85	85
10		53293 73	73
11		2678 43	43
12		252068 36	36
13		33882 55	55
14		163800 36	36
15		3000 00	00
16		801764 73	73
17		1192672 63	63

OSZTR. PHÖNIX cs. és kir. szab. életbiztosító-társaság Bécsben.
 1896. évi vagyonmégleg.
 Bécs, 1897. június 8-án.
Durst E. s. k. Hönigsvald J. s. k. Troll E. s. k. Weinmann L. s. k. Laupelmeyer C. s. k.
 Megvizsgálatot és a könyvekkel meggyőzőnek találtot:
OSZTR. PHÖNIX cs. és kir. szab. biztosító-társaság Bécsben.
 1896. évi vagyonmégleg.
 Bécs, 1897. június 8-án.
Hartwig Nándor s. k. Boisson E. s. k. Durst E. s. k. Hönigsvald J. s. k. Weinmann L. s. k.
 Megvizsgálatot és a könyvekkel egybehangzóan találtot.
 Bécs, 1897. június 8-án.

Drössler Károly
 es. és k. szab. gazdasági gépgyár, vas- és érczetöntő
 Budapesti, VI., Váci-körút 59. sz.
 Alapított 1866-ban.



Ajánlja saját gyártmányú legkiválóbb kivitelű szabadalmazott gőzcseplőkészleteit, melyek a magyar gazdasági viszonyoknak legcélszerűbben megfelelnek és az összes gazdaságba vágó gépeit.
 Kizárólagos képviselőség Magyarország részére **Lanz Henrik mannheimi cégtől,** mely elismert legnagyobb és legjelentékenyebb gyártógőzmozdonyok és cseplőgépekben; utóbbiak háromszori légtisztításra berendezve. Ezen készletek minden eddigi versenyéplésnél az összes versengő belföldi- és angol gyártmányokat legmagasabb kitüntetéssel legyőzték. Ezek tehát a világ legjobb gőzcseplőkészletei.
 Képes árjegyzékkel bérmentve, felvilágosítással készséggel szolgálunk. (126) 17—20

Alapított 1843-ban.
Carl Kuhn & Co.,
 BÉCS,
 tisztelettel ajánlja kitűnő

Aluminium-Tollait 530. szám E.F., F., M. és B. jeggyel.
 Legelterjedtebb toll bel- és külföldön.
 Kapható minden jobb írószerekeskedésben. (241. 2—2)